

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes. pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre. 4 25
Portugal, trimestre. 1 00
Lema países extranjeros. 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Ilem alr sado, 10 id.
25 e em res, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.
En la sección de noticias, 0'50 línea.
En 3.ª plana, 0'25 línea.
Telégrafos con 15 pa abs 50 céntimos.
En 4.ª plana, 0'10 línea.
Comunicados precios convencionales.

Esquelas mortuorias

Dado 3 pesetas a 150, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

El Universo ve en el proyecto de ley de Administración local del señor Maura, algunos principios excelentes, verbigracia, la derogación explícita de las infuensas leyes desamortizadoras en cuanto se oponen a la facultad de adquirir bienes inmuebles los Ayuntamientos; vemos una plausible tendencia a razonable descentralización; vemos un respeto muy simpático a la legalidad foral de algunas provincias, y vemos, sobre todo, un plan vasto, que es seguramente fruto de larga preparación, lo que se confirma por el mismo cariño que el señor Maura manifiesta hacia esta su obra predilecta y el empeño declarado de sacarla adelante, ó de retirarse del Gobierno si no es aprobada.

—Acercas del mismo asunto escribe El Nacional:

«Obra nacional ha de ser el proyecto, dice Maura, de todos necesita; y desde el primer instante rechazan todos el inmundito refrito de un original que aceptaron. Y pues le niegan el concurso que estima indispensable para seguir en el poder, ¿qué aguarda el descañador? ¿O ahora saldrá por el registro de que los hombres políticos—todos, menos Nocedal—comían también del pasto de reptiles?»

La Correspondencia de España se ocupa de la cuestión de higiene de las poblaciones, estableciendo comparaciones entre Madrid y San Sebastián.

De aprobarse el tan traído y llevado proyecto del señor Maura, solo podrían ser gobernadores—dice el Diario Universal—aquellos que llevando dieciséis años en las Diputaciones provinciales fueran verdaderos maestros en las complicadas artes del caciquismo. La representación en Cortes, las iniciativas parlamentarias quedan a un lado y quizá las considere el ministro como antecedentes negativos para ejercer el cargo.

El Globo inicia una serie de artículos acerca de «La usura en Madrid».

Todos los políticos, todos los periódicos se rien a una—según El Liberal—del miserrimo engendro del señor Maura.

Hasta el señor Moret, uno de los mayores padres putativos, reniega de la criatura.

Rafael Saillans publica un artículo en el Herald, exponiendo su opinión respecto de las tres cuestiones acerca de las que ha abierto una información dicho periódico: la del golfo, la del pobre y la del mendigo.

En otros tiempos—habla El Correo Español—podía el pueblo esperar grandes cosas de las Cortes, en que estaba representado por procuradores ligados a él por el mandato imperativo; de las Cortes, que eran como el espejo de todas las clases de la sociedad y de todas las fuerzas vivas de la Patria; de las que no nacían falsando ó corrompiendo la voluntad de los electores; de las que tenían independencia y rectitud y entereza para negar, no a un ministrillo de los que ahora se estilan, sino a un rey hecho y derecho, subsidios que no eran justos ni convenientes; pero de las actuales ¿qué puede esperarse como no sea el recio batallar por las causas chicas y el continuo holgar por las causas grandes?

El Imparcial continúa atacando la reciente obra del ministro de la Gobernación.

Sería fácil—dice—aunque no lucida tarea, el señalar la dirección poco expansiva de la refundición del señor Maura; pero aun mantenidas en su integridad las bases del señor Moret, era eso lo que podíamos prometernos de las fuerzas del señor ministro de la Gobernación y de su radicalismo patriótico, exaltado ante la catástrofe?

Noticias Generales

Telegrafían de Roma que voló el automóvil donde iban la marquesa de Cervetevi y los embajadores de Washington cerca del Quirinal.

La marquesa y embajadores resultaron con heridas y el embajador con contusiones.

En la Cámara francesa ha habido ruidosos debates.

El primero con motivo de una acusación lanzada contra el ministro de Marina.

El segundo por una acusación contra el hijo de Combes que autorizaba el juego mediante determinada cantidad de dinero.

El ilustre hombre público, señor Marqués de la Vega de Armijo, ha manifestado que el proyecto de reforma de la ley municipal y provincial presentado por el señor Maura en el Senado, ha nacido muerto y será un fracaso más para el ministro de la Gobernación.

El señor Romero Robledo ha calificado el proyecto anti constitucional, y censura al Gobierno por haber consentido su lectura en la Alta Cámara.

El señor Salmerón coincide con el señor Romero Robledo en juzgar el proyecto contrario a la Constitución.

Anteanoche se declaró un violento incendio en la estación del Norte de Madrid, quedando destruidas por las llamas las casetas de madera que en la misma tenia establecida la Compañía internacional de wagoes camas.

Al lugar del suceso acudieron desde los primeros momentos las autoridades y el material de incendios.

Los bomberos hicieron esfuerzos inauditos para lograr extinguir el fuego, pero todos ellos fueron insuficientes a evitar que el voraz elemento se propagara a las mercancías que habia en los muelles.

Las pérdidas materiales son de grandísima consideración.

En Posen (Alemania) naufragó en el río Warta una barca que conducía 45 niños, ahogándose 20.

De la Habana dicen que sigue la huelga de farmacéuticos, que amenaza extenderse a todo el comercio.

El Alcalde de Madrid señor marqués de Portago, ha pedido el concurso del señor Silvela y de los diputados por Madrid para realizar enseguida las reformas de la capital.

Ha sido remitido a nuestro ministro en Tánger señor Cologán, el proyecto del empréstito marroquí.

La Legación española lo traducirá al árabe con objeto de que lo conozca el representante del Sultán y lo firme.

El importe que resulte de la operación concertada por el Gobierno con el Banco Hipotecario para el pago de la deuda de Ultramar, se aplicará al abono de atrasos de personal, principalmente de la clase de tropa.

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y Oeste de España, ha tenido de ingresos durante el primer trimestre del año actual 1.700.000 pesetas con un aumento de 200.000 sobre igual trimestre del año anterior.

Algunos católicos ingleses residentes en Oriente han dirigido un mensaje al emperador Guillermo, agradeciéndole sus propósitos en favor de aquella religión y la visita hecha al Papa, y expresando la

esperanza de que el emperador sea el encargado de velar por los intereses de los cristianos en Oriente.

Los carlistas de Tortosa han marchado a Barcelona para invitar a Mella a que recorra aquella comarca de la provincia de Tarragona.

PARA OBREROS

En Barcelona, como se temía la huelga de los obreros de reparaciones de los talleres de canalización de la fábrica del gas Lebón, ha trascendido a los restantes operarios, que a las seis de la tarde abandonaron el trabajo.

Los obreros de los hornos, retortas y paleros, siguiendo a todo el personal, abandonaron la fábrica, donde no quedaron más que los ingenios de la Compañía.

La Empresa comunicó el hecho a las autoridades, añadiendo que por el pronto no existía peligro de que faltara el gas, porque estaban las retortas llenas.

La autoridad adoptó precauciones, enviando guardias civiles a que custodiaran los gasómetros en las fábricas de Gracia, Barceloneta y San Martín.

El paso de la benemérita alarmó al público circulando rumores exagerados.

A las once de la noche anunció la Empresa Lebón al gobernador civil que temía que les faltara el gas, a pesar de lo que horas antes había dicho.

Como la Empresa ilumina los pueblos agregados, el gobernador llamó al alcalde conferenciando con él para buscar personal que sustituyera a los declarados en huelga.

Reunidas las autoridades civiles y militares, dispusieron el envío de 80 guardias municipales a trabajar a los gasómetros, bajo la dirección de los ingenieros de la Empresa.

Mañana prestarán servicios los bomberos.

También el capitán general ha ofrecido soldados.

A las ocho de la mañana de ayer se han retirado de las fábricas del gas Lebón los municipales que han trabajado durante la noche última en sustitución de los huelguistas.

Los bomberos se han negado a trabajar en la fábrica del gas y en vista de esto el capitán general ha facilitado tropas.

—Se han declarado en huelga los conductores de la Compañía de ómnibus La Catalana.

Se quejan los huelguistas del rigor con que los trata el gerente imponiéndoles frecuentemente multas que les merman el jornal.

Al comunicárseles que se les rebajaba el sueldo, abandonaron las cocheras.

En los carruajes que circulan cobran los billetes varios inspectores que se hallan colocados de trecho en trecho.

—Dicen de Cartajena que la oportuna y acertada intervención del alcalde accidental de esta localidad, señor Moncada, ha solucionado la huelga de los vagoneros del tranvía de La Unión.

Los presidentes de las Sociedades obreras han felicitado al señor Moncada, pues gracias a sus gestiones se ha extinguido una huelga que revestia caracteres de mucha gravedad.

—En Elche, el jueves se reunió el Comité de la Unión general de Trabajadores, ocupándose principalmente del asunto de la huelga de costureros de alpargatas.

El gobernador de Alicante, tal vez por iniciativa de los patronos, dirigió una comunicación a la Sociedad de resistencia de aquellos obreros, indicando la conveniencia de que nombrara una Comisión mixta que tratara de solucionar el conflicto.

Consultado el Comité de La Unión por los huelguistas, éste les aconsejó que no había inconveniente en acceder al nombramiento de la Comisión, siempre que de ella formara parte igual número de obreros que de patronos.

Esto mismo contestaron los trabajadores a la primera autoridad de la provincia; pero sin que se sepa el por qué, no llegó a nombrarse la Comisión, presentando, en cambio, los patronos unas bases completamente inadmisibles para los obreros, a juicio de éstos.

Después, nada ha vuelto a saberse. El Comité de La Unión sigue remitiendo a los huelguistas 2.500 pesetas semanales, habiéndoles enviado ya 22.000 pesetas.

De la REGION

LEÓN.—Ha sido destinado al regimiento de Burgos, de guarnición en esta plaza, el médico de Sanidad militar don Celestino Torremocha Téllez.

—El alcalde de la cárcel de Astorga ha sido trasladado a la de Riaño.

—Ha producido buen efecto en Astorga la suspensión de la corrida de toros anunciada para el día 11 de Junio próximo, por las señoritas toteras.

SEGOVIA.—El canónigo de esta Catedral don Luis Dueñas Cabrera, ha permutado con otro de la de Córdoba.

—Se han adherido al Concurso agrícola que va a celebrarse en esta capital, el secretario de la Diputación de Valladolid; don Pedro Quemada, exalcalde de Cuéllar y don Angel Arce, de Segovia.

—Se halla vacante en esta Catedral una plaza de salmista dotada con el haber anual de mil pesetas.

El plazo para solicitarla por medio de instancia, pues se ha de proveer por oposición, expira el día 23 de Junio próximo.

—Han llegado a esta capital el señor marqués de la Candelaria de Farayabo, hermano político del gobernador civil señor Silvela y el conde de Balmaseda, quienes han estado en la Granja, con objeto de buscar casa para pasar la próxima temporada de verano.

—El Arcipreste de esta Catedral don Bartolomé Rodríguez ha sido nombrado Arcediano de la de Córdoba.

AVILA.—En sustitución del señor Coloma, ha sido nombrado abogado fiscal de esta Audiencia, don Fernando Felin.

El vicesecretario que era de la misma don Antonio Pérez, ha sido ascendido a secretario de la de San Sebastián.

—Ha sido nombrado juez de primera instancia de Borja (Zaragoza), el que lo era de Cebreros don Mariano García Rodríguez.

—Ha fallecido la señora doña Escolástica Sánchez Pérez, viuda de Riveras.

—El oficial de quinta clase de esta Intervención de Hacienda don Francisco de Asís Blanco, ha sido trasladado con igual destino a la de Lugo.

ZAMORA.—Mañana celebrarán los obreros de esta capital un mitin, en la escuela de Fernández Duro, para tratar asuntos relacionados con la huelga de Villanueva de Campeán.

—El oficial de la Administración de Hacienda don Amancio Landín Tobío ha sido destinado a la de Orense con igual empleo.

—Se ha presentado la enfermedad hidrofobia en los ganados lanares del pueblo de San Marcial.

PALENCIA.—El Rvdo. P. Ibañez, ha obtenido licencia de sus superiores para continuar viviendo en esta capital.

VALLADOLID.—Ha salido para Madrid el director del Banco Castellano, don Ramón P. Requeijo.

—Han sido suspendidos hasta nueva orden, los exámenes de procuradores que se habian anunciado para hoy 30, en esta Audiencia territorial.

—Esta tarde se celebrará una reunión magna en los salones de la Cámara de Comercio, para tratar del importante asunto del tranvía de Simancas.

—Hoy contraerán matrimonio la bella señorita Marcela Frontela Zorita, pro-

fesora de enseñanza en la Sociedad Filantrópica Artística, con el ilustrado profesor de instrucción primaria don Pablo Rodríguez Gato, y el ilustrado joven don Arturo Amorena Peix, con la elegante señorita Obdulia Muñoz Hernández.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana (Pentecostés).—Santa Petronila.

Nació en Roma y San Pedro convirtió a ella y a toda su familia poco tiempo después de su llegada a la Capital del mundo cristiano.

Mas habiéndola pretendido por esposa un caballero romano, llamado Flaco pidió tres días de término para pensar, durante los cuales estuvo en continua oración y ayuno y al tercio después de haber recibido el Santísimo Sacramento de la Eucaristía, entregó su alma al Criador.

CULTOS: Catedral.—A las nueve y media misa solemne y homilía que predicará el doctor don Juan Manuel Bellido, Canónigo de la Santa Basílica Catedral.

San Pedro (Tejares).—Continúa la novena a María Santísima de la Salud. Todos los días, a las nueve, misa cantada y novena. Por la tarde a las seis, rosario, novena, letanía y gozos.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, a las cinco y media, estación, trisagio, meditación, reserva y cánticos.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público de las doce a las tres de la tarde.

Clericia.—Termina el ejercicio de las Flores. Misa rezada desde las cinco. A las diez catequesis. A las diez y tres cuartos misa de catecismo y plática.

Iglesia conventual de San Esteban.—Último domingo de mes. Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa solemne. Por la tarde, a la una, misa rezada. A las tres y media rosario, plática doctrinal, sermón a cargo de un Padre Dominicó y Miserere.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.

Iglesia conventual de San Francisco (Padres Capuchinos).—Misa rezada desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Parroquia de la Santísima Trinidad (Arrabal del Puente).—Fiesta en honor de la Encarnación de Nuestro Señor Jesucristo y la maternidad divina de María. A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el Ldo. don José Mateos Montalvo, Beneficiado de esta Catedral.

TRIBUNALES DE EXAMEN

Facultad de Derecho

He aquí los que han de actuar para los alumnos no oficiales:

Economía política, Hacienda pública y Derecho Mercantil.—Don Teodoro Peña, don Prudencio Requeijo y don Manuel de Bedmar y Larraz.

Procedimiento y práctica, Derecho penal y Derecho civil (primer curso).—Don Manuel de Bedmar y Larraz, Don Pedro Dorado y Montero y don Gregorio L. Gallindo y Pardo.

Derecho político, Derecho administrativo y Derecho natural.—Don Salvador Cuesta, D. Nicasio S. Mata y D. Isidro Beato Sala.

Historia general del Derecho, Derecho internacional público y privado y Derecho canónico.—D. Federico Brusi Crespo, don Manuel Rodríguez y don Isidro Iglesias García.

Derecho romano y Derecho civil (segundo curso).—Don Prudencio Requeijo, don Esteban Giménez y don Manuel de Bedmar y Larraz.

Tribunales de grados.—Don Manuel de Bedmar y Escudero, don Pedro Dorado Montero y don Prudencio Requeijo.

Don Teodoro Peña Fernández, don Federico Brusi Crespo y don Esteban Jiménez.

Don Salvador Cuesta Martín, don Manuel Rodríguez y don Nicasio Sánchez Mata.

De la provincia

Un niño ahogado

A las cinco de la tarde de anteayer, y en ocasión de hallarse bañando en el río Alagón, en el sitio denominado Charco Redondo, en término municipal de San Esteban de la Sierra, pereció ahogado el niño de ocho años de edad Luis Huerta Hernández, hijo de la vecina de dicho pueblo, Concepción Hernández Blasco, viuda.

Pasado mañana contraerán matrimonio en Tardaguila la simpática joven Cándida Santos, hija del profesor de instrucción primaria de dicha localidad y el arrogante mozo de Gomecello Isidro Gómez.

Por la tarde, después de la ceremonia, será expuesta una magnífica rosca de dulce, que se adjudicará a la mejor pareja de baile que se presente.

En la primera decena del próximo mes de Junio, se celebrará en Lumbralles la inauguración de la fábrica de molinación de granos y producción de energía eléctrica, que se ha instalado en aquella localidad.

Con tal motivo se celebrarán grandes fiestas, entre las que figuran la indispensable novillada, funciones de teatro y bailes públicos.

El día 27, entre dos y cuatro de la tarde, descargó un terrible aguacero, acompañado de fuerte pedrisco, en el pueblo y término municipal de Villarino, que causó grandes daños en la cosecha y muy especialmente en el viñedo.

En la comunicación que el Alcalde de dicho pueblo ha remitido al Gobernador civil, se dice que las aguas arrastraron en su impetuosa corriente a un niño de 12 años y algunas caballerías y cerdos.

Lo que no se dice en el parte de dicha autoridad es si el niño fué o no, extraído de las aguas.

Ha sido capturado en Gejo de los Reyes por la guardia civil, y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Ledesma, que lo tenía reclamado, José María Estévez Marcos, de veinte años de edad, natural de dicho pueblo.

Dicho sujeto había sido declarado prófugo por el Ayuntamiento por no haberse presentado a ninguno de los actos relacionados con las quintas del reemplazo actual.

En el mercado de ganados que se celebró anteayer, jueves, en Ledesma, fué detenido un sujeto llamado Agapito Gallego Hierros, vecino de Tabera de Abajo, por sospechar la guardia civil que un pollo que ponía a la venta había sido mal adquirido.

El detenido manifestó que el pollino se lo había vendido hacía cuatro semanas en el mercado de dicha villa, un individuo natural de Fuentesauco (Zamora).

Parece que el amo es el que le robaron el día 29 de Abril último al vecino de Fuentesauco (Zamora) Florencio Muñoz Hernández.

Por don Pedro Robledo Serrano, vecino de Bilbao, se ha hecho en el Gobierno civil de esta provincia, el registro de dieciséis pertenencias de una mina de hierro, radicante en término de Barruecopardo y que llevará el nombre de Tocá.

Han sido aprobados los expedientes de las minas de carbón tituladas «Roosevelt», «María Luisa», «Alejitas» y «La Concepción», enclavadas en término municipal de la Bastida, las dos primeras y en el de Aldeanueva de la Sierra, las otras dos.

GRONIGA NEGRA

Dicen de Orense que en la carretera del Barco, cerca de Villorria, han aparecido charcos de sangre en un largo trayecto.

El hallarse situada dicha carretera cerca del río Sil, y el haberse encontrado señales como de haber sido arrastrado un cuerpo humano desde los charcos hasta el río, hace creer que se trata de un crimen y que la víctima del mismo fué arrojada al río.

El Juzgado de Valdeorras instruye diligencias a fin de esclarecer el hecho.

En Madrid los vecinos de la casa número 3 de la calle de Mira al Río baja hallábase anteayer a las diez y media tranquilamente recogidos en sus hogares

cuando de repente sintieron varias detonaciones en uno de los cuartos situados en el patio y voces de mujer en demanda de socorro.

Asustados corrieron todos hacia el sitio de donde las detonaciones partían, y al llegar a la habitación ocupada por una mujer llamada Tomasa Alvarez vieron salir de aquélla a un joven que arrojaba bastante sangre por una herida situada en la cabeza y que otro hombre hallábase tendido en el suelo.

Avisaron inmediatamente a los agentes de la autoridad y una pareja de guardias de Seguridad se hizo cargo de los dos heridos, conduciéndolos a la Casa de Socorro correspondiente.

Los lesionados se llamaban Lucas Sánchez y Eduardo Guerrero.

Desde hacía algún tiempo vivía Eduardo en casa de Tomasa Alvarez, en calidad de huésped, si bien parece que las relaciones entre ambos eran bastante más íntimas que lo de costumbre entre patrona y pupilo.

Lucas Sánchez y su padre Juan Sánchez Guerrero, iban a comer en casa de la Tomasa, que mediante determinada cantidad les condimentaba la comida.

Las relaciones entre Tomasa y Lucas parece hicieron demasiado íntimas, dando lugar a que Eduardo tuviera celos, y éstos motivaron violentas escenas entre los dos amantes.

Tomasa dió la preferencia en su corazón al joven Lucas, y anteayer dijo a Eduardo que podía buscar casa donde vivir, pues ella no quería tenerle más tiempo en la suya.

No hizo caso Eduardo de la advertencia, y se acostó tranquilamente, viendo que al poco tiempo llegó Lucas Sánchez, poniéndose a cenar con la Tomasa.

Sin duda vió Eduardo algo que no agradó, ó escuchó palabras que sonaron mal en sus oídos, ello es que se levantó de la cama, y encarándose con Tomasa, la echó en cara sus perfidias.

Discutieron ambos, terció Lucas en la disputa, llegó el padre de éste cuando cuestionaban los dos hombres, y tomando partido por su hijo, arremetieron los dos contra Eduardo, el cual, para defenderse, se vió precisado a disparar una pistola que en la alcoba tenía.

De la refriega resultaron Eduardo y Lucas con las heridas ya mencionadas.

En Ciudad Real ha ocurrido un sangriento suceso en la calle de Ballesteros.

Ladislao de Pablo Carrión, de cuarenta y dos años, casado y con tres hijos, cesante de Correos, tenía una cuestión de intereses con un hermano suyo de madre, llamado José Díaz, joven de 21 años, que se dedica a vender quesos.

El primero faltó de palabra al joven, y éste al ver que su hermano trataba de sacar un arma, se avalanzó sobre él y con un puñal le infirió dos heridas, que le causaron la muerte.

El agresor huyó, saliendo en su busca cinco parejas de la guardia civil.

Todavía no ha sido capturado, pero se cree que él mismo irá a entregarse.

El joven es muy apreciado en Ciudad Real por sus condiciones de honradez y conducta intachable.

En Villanueva del Arzobispo a causa de graves disgustos conyugales se ha suicidado un individuo conocido por el Moro.

Para llevar a cabo su resolución se ahorcó de una higuera en el sitio denominado «La Miga» del término de Villacarrillo.

Aquel Juzgado instruye diligencias.

En Andújar un joven de 22 años, desesperado de la vida colocó la cabeza sobre los rails de la línea férrea, esperando el paso del expreso.

La cabeza quedó separada del tronco. El espectáculo produjo profundo horror a cuantos lo presenciaron.

Dicen de León que el pueblo de Pajares ha sido inundado. Anteayer a mediodía comenzó a desbordarse el río que pasa por el pueblo mencionado, inundando más de 40 casas y muchas huertas y sembrados próximos.

El agua, que arrastró gran cantidad de maderas y muchos enseres, ha invadido algunas calles, arrastrando también a un niño de cinco años, que no ha podido ser salvado.

Se ignoran aquí más detalles, pero se teme que haya más desgracias.

Gran parte de la cosecha de los vecinos de Pajares se considera perdida.

Las autoridades han adoptado medidas para evitar los efectos de la inundación de Langredo.

LOVOS HAYDN

31 de Mayo. «El padre de la sinfonía» como algunos le llamaron, el autor insigne del Oratorio, «La Creación del mundo» y de la ópera cómica «El diablo cojuelo», Francisco José Haydn, vino al mundo en Rohrau (Austria) el 31 de Marzo de 1732, de padres de condición humillísima, carretero de oficio y además juez de la aldea en que residía, organista y sacristán, él, y cocinera del conde de Harrach, ella.

La niñez de Haydn fué accidentadísima, y en sus postrimerías llena de amarguras y de trabajos para el más tarde ilustre compositor de música. Cuando contaba poco más de cuatro años, un tío suyo, profesor de primera enseñanza y de música, residente en Hamburgo, prendado de las composiciones que reunía para el arte musical, le llevó consigo, y a los ocho años de edad sabía leer y escribir con perfección, latín, música y tocar, entre otros instrumentos, el violín y los timbales. Por entonces oyó cantar y tocar varias composiciones al niño Haydn el profesor Reitter, maestro de capilla de la catedral de San Esteban, de Viena, y como sorprendiera en él cualidades tan raras como hermosas para el canto, obtuvo de su tío licencia para que ingresara como niño de coro en dicha catedral.

Tan grandes fueron los progresos que el precoz niño hizo en la música, que cuando contaba trece años habló a Reitter de una «misa» que había compuesto. El profesor le dijo que se dedicara a estudiar, que era lo que necesitaba para saber componer. Haydn sintió herido su amor propio, mas emprendió el camino indicado por el maestro, y al poco tiempo éste le despidió del coro en castigo a una travestura infantil que realizó viéndose el niño, en una noche fría y terrible del mes de Noviembre, en medio de la calle, solo y sin amparo de ningún género. A la mañana siguiente un pobre barbero, condolido de la situación de Haydn, le llevó a su boharcilla y le dió de comer y abrigó convirtiéndose en su protector. Desde entonces el hijo del juez de Rohrau vivió en compañía del barbero que le trataba cual si fuera su hijo, y como la situación de este era bastante precaria, Haydn procuraba hacer menos penosa la protección que recibía y tocaba el violín en la iglesia y daba lecciones de música y canto, ocupaciones que aún le dejaban tiempo para estudiar las obras del célebre Juan Sebastián Bach.

Por medio de las relaciones que adquirió con personajes con motivo de las lecciones que daba, hizo conocimientos con el célebre profesor de música Porpora, quien le honró con su amistad y protección, cosas que jamás dejó de agradecer Haydn, pues las enseñanzas de él recibidas pusieron su talento y sus grandes dotes para la composición.

Cuando tenía dieciocho años, la condesa de Thun y otras damas vienesas le nombraron su maestro, y no pocos personajes le encargaban composiciones para sus estadas ó conciertos.

A los diecinueve años poseía Haydn gran renombre en la corte y ganaba lo suficiente para vivir cómodamente y hasta con lujo, sin que por tal motivo abandonara la familia que fué su protector, con cuya hija contrajo matrimonio cuando tuvo asegurada una posición brillante. La fama del antiguo niño de coro crecía de un modo asombroso. Sus sinfonías eran escuchadas y aplaudidas en todas partes y su concurso era disputado constantemente. Fué maestro de capilla del príncipe de Sterhazy, los reyes y grandes le honraban con distinciones y honores y la Universidad le otorgó el título de «doctor en música».

Hizo varios viajes a Londres y París para dirigir conciertos, consiguiendo en todos ellos señalados triunfos, y cuando su avanzada edad le exigió descanso y tranquilidad, hizo construir una casita de campo en las cercanías de Viena donde vivió hasta su muerte, ocurrida el 31 de Mayo de 1809.

HERNANDO DE ACEVEDO. (prohibida la reproducción)

El Jurado, constituido en la Sección primera, pronunció veredicto de culpabilidad en la causa procedente del Juzgado de Salamanca, contra Justo Ollolqui, por tres delitos de robo; dictando la Sala sentencia, condenando a dicho procesado a la pena de tres meses y once días por cada uno de ellos, accesorias y costas.

En la Sección segunda entendió el tribunal popular del sumario del Juzgado de Béjar contra Fidel Crispín Arriba y Agustín Pozo de Arriba, por robo.

Respecto del primero de dichos procesados retiró la acusación el señor Fiscal, y por lo que hace al segundo pronunció el Jurado veredicto de culpabilidad.

La Sala, en su vista, dictó auto de sobreseimiento libre en cuanto a Agustín, y sentencia condenando al Fidel a la pena de un año y un día de presidio correccional, y accesorias y pago de la mitad de las costas, y que abone al perjudicado, por vía de indemnización la cantidad de 85 pesetas.

Noticias locales

Ha sido declarado excelente el catedrático de esta Universidad, don Enrique Gil y Robles, diputado a Cortes por Pamplona.

El señor ministro de la Gobernación ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar impreso del proyecto de ley de bases para la reforma de la Administración local, que le leyó hace dos días en el Senado.

Las limosnas recogidas en los copillos de San Antonio de la Catedral, la última semana, ascendieron a 7378 pesetas para el pan de los pobres y 3281 para el culto del Santo.

Con objeto de visitar la escuela y la iglesia del Gujuelo y de algunos otros pueblos limítrofes, saldrá esta tarde para aquel punto don Leandro Gavancocheo, profesor de la Universidad de Moscú y redactor corresponsal de Las Noticias Rusas.

Irá acompañado en su viaje por el presidente de la «Unión Escolar», don Filiberto Villalobos.

Para esta tarde a las cinco se halla convocado el Claustro de profesores de la Facultad de Ciencias, para discutir y acordar si procede formar consejo de disciplina, a un alumno de la Facultad de Medicina, que faltó hace unos días a un profesor en la clase, estándose verificando exámenes.

Los nuevos procedimientos de curación empleados por el médico especialista don Alfredo Gallego en los enfermos que asiste en su Consulta de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado, producen siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis laringea, ozena (fetidez de aliento) y lupus, consideradas generalmente incurables, no lo son, tratadas por este especialista el que ha conseguido, dedicándose más de 29 años al estudio y práctica de la especialidad, dominarlas por completo. La facilidad que tiene en la extirpación de tumores situados en la garganta, nariz ú oídos, y seguridad de buen éxito es tal, que en esta clase de operaciones, hay muy pocos que le igualen y ninguno que le aventaje.

ta Alida Paluskieoriez, con matrícula de honor.

Caligrafía (primer curso).—Doña Carmen Gordillo, doña Fidela Franco, doña Aura López y doña Isabel Cambón. Caligrafía (quinto curso).—Doña Valeriana Hernández.

Caligrafía (tercer curso).—Doña Petra Portero, doña Juana Roell, doña Luisa García Cordovilla y doña Luisa Caballero.

Francés (primer curso).—Doña Rosa Sánchez y Sánchez, doña Emilia García Pérez, doña Valeriana Martín Alonso y Aurea López Sánchez.

Física.—Doña Rosa Sánchez y Sánchez, doña María Frutos Galán, doña Manuela Neila López, doña Asunción Pérez Primo y doña Isabel Martín Comadrón.

Química.—Doña Rosa Sánchez y Sánchez doña María Frutos Galán, doña Manuela Neila López, doña Asunción Pérez Primo y doña Isabel Martín Comadrón.

Laboros y Corte (primer curso del grado superior).—Doña Aurea López y Sánchez y doña Isabel Cambón Pedraz, con matrícula de honor.

Laboros y corte (tercer año elemental).—Doña Petra Portero Paniagua, doña María Luisa Caballero y Crisóstomo, doña Luisa Cordovilla y García, doña Anastasia Ortega Portela, doña Isabel Herro Muriel, doña Leonor Mulas, con matrícula de honor, y doña Juana Roell Cantero.

Laboros y corte.—Doña Rosa Sánchez y Sánchez, doña Luisa Zapatero y González, doña Angela Gomora Dominguez, doña Manuela Neila López, doña Evodia Hernández Hidalgo, con matrícula de honor, y doña María Frutos Galán.

Música y canto (primer curso) grado superior.—Doña María del Carmen Gordillo, doña María de la Concepción de la Prieta, doña Valeriana Martín y doña Esperanza Puente.

Música y canto (segundo curso) superior.—Doña María Merino y doña Purificación Tajadura.

Música y canto (tercer curso) elemental.—Doña Petra Portero, doña Juana Roell, doña Luisa García, doña Leonor Mulas, doña María Luisa Caballero, doña Vicenta González y doña María del Consuelo Sanz.

Ampliación de Física.—Doña Carmen Gordillo Iturzaiz, doña Concepción de la Prieta Folgado, doña Valeriana Martín Alonso, doña Esperanza Puente Pereira, doña Aurora López y doña Isabel Cambón Pedraz.

Ampliación de Historia natural.—Doña María Merino Márquez, doña Carmen Gordillo Iturzaiz, doña Aurora López y doña Isabel Cambón Pedraz.

Ampliación de la Química.—Doña Carmen Gordillo Iturzaiz y doña Aurora López.

Psicología y Lógica.—Doña Indalecia García y García, doña Rosario Santos Morán, doña María Berta Alida Paluskieoriez y Blandón y doña Rosa Bienvenida Bermejo, con matrícula de honor.

Ética y rudimentos de Derecho.—Doña Rosa Sánchez y Sánchez, doña Manuela Neila y López, con matrícula de honor.

Dibujo y Francés.—Doña Valeriana Martín Alonso, doña Avelina Rengel Arroyo, doña Aurora López Sánchez y doña Isabel Cambón Pedraz.

Francés (primer curso).—Doña Valeriana Martín, doña Aurora López Sánchez, doña Rosa Sánchez y Sánchez y doña Emilia García Pérez.

Pedagogía (segundo curso).—Doña Rosa Sánchez y Sánchez, doña María Josefa Gómez Sánchez, doña María Manuela Neila López, doña Luisa Zapatero González y doña María Frutos Galán, con matrícula de honor.

Derecho y legislación escolar.—Doña Petra Portero Paniagua, doña Luisa García Cordovilla, doña Anastasia Ortega Portela y doña Luisa Caballero Crisóstomo.

Caligrafía (segundo curso).—Doña Rosa Sánchez, doña Angela Gomora, doña Manuela Neila y doña Asunción Pérez.

Ampliación de Física.—Doña María Merino Márquez.

Exámenes de fin de curso

Han obtenido nota de sobresaliente los siguientes alumnos oficiales:

FACULTAD DE MEDICINA. Terapéutica.—Marcelo Sánchez Manzano, Mariano Navarro Moya, Laureano Carlos Herrera, Mariano Benito Valle y Tomás Sánchez Campo.

Anatomía Patológica.—Laureano Carlos Herrera, Marcelo Sánchez Manzano, Casiano Izquierdo Campo, Victor Villoria Sánchez y Tomás Sánchez Campo.

NORMAL DE MAESTRAS. Pedagogía (primer curso).—Doña Indalecia García Miguel y doña María Ber-

Instrucción primaria

Se ha dispuesto, entre otros extremos relativos a oposiciones a escuelas, que bajo ningún pretexto, a no ser justificado, se suspendan los ejercicios de oposición, con objeto de causar así el menor perjuicio posible a la enseñanza y a los maestros que toman parte en dichos ejercicios.

DISPUTACION PROVINCIAL

Presidió la sesión de anoche el señor González Domingo, asistiendo los diputados señores Cuesta Bellido, Carranza, Jiménez, Ramos Pascua, Luna, Sánchez de la Peña, Viota, García del Corral, Estella, Gutiérrez, Risueño, García Revillo y Beato.

Se aprueba el acta de la anterior, dándose primera lectura de varios dictámenes de las comisiones de la Gobernación, Hacienda y Fomento.

Pasaron a informe de las comisiones correspondientes dos proposiciones, una pidiendo que se acuerde recomendar a los representantes en Cortes por la provincia, la inclusión en los próximos presupuestos del Estado, de las cantidades necesarias para el sostenimiento de las Facultades municipales de Ciencias y Medicina, y otra solicitando la creación de una plaza de ingeniero agrónomo para los servicios que le encomienda la Corporación.

No hubo más de notable.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

El Jurado, constituido en la Sección primera, pronunció veredicto de culpabilidad en la causa procedente del Juzgado de Salamanca, contra Justo Ollolqui, por tres delitos de robo; dictando la Sala sentencia, condenando a dicho procesado a la pena de tres meses y once días por cada uno de ellos, accesorias y costas.

En la Sección segunda entendió el tribunal popular del sumario del Juzgado de Béjar contra Fidel Crispín Arriba y Agustín Pozo de Arriba, por robo.

Respecto del primero de dichos procesados retiró la acusación el señor Fiscal, y por lo que hace al segundo pronunció el Jurado veredicto de culpabilidad.

La Sala, en su vista, dictó auto de sobreseimiento libre en cuanto a Agustín, y sentencia condenando al Fidel a la pena de un año y un día de presidio correccional, y accesorias y pago de la mitad de las costas, y que abone al perjudicado, por vía de indemnización la cantidad de 85 pesetas.

Noticias locales

Ha sido declarado excelente el catedrático de esta Universidad, don Enrique Gil y Robles, diputado a Cortes por Pamplona.

El señor ministro de la Gobernación ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar impreso del proyecto de ley de bases para la reforma de la Administración local, que le leyó hace dos días en el Senado.

Las limosnas recogidas en los copillos de San Antonio de la Catedral, la última semana, ascendieron a 7378 pesetas para el pan de los pobres y 3281 para el culto del Santo.

Con objeto de visitar la escuela y la iglesia del Gujuelo y de algunos otros pueblos limítrofes, saldrá esta tarde para aquel punto don Leandro Gavancocheo, profesor de la Universidad de Moscú y redactor corresponsal de Las Noticias Rusas.

Irá acompañado en su viaje por el presidente de la «Unión Escolar», don Filiberto Villalobos.

Para esta tarde a las cinco se halla convocado el Claustro de profesores de la Facultad de Ciencias, para discutir y acordar si procede formar consejo de disciplina, a un alumno de la Facultad de Medicina, que faltó hace unos días a un profesor en la clase, estándose verificando exámenes.

Los nuevos procedimientos de curación empleados por el médico especialista don Alfredo Gallego en los enfermos que asiste en su Consulta de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado, producen siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis laringea, ozena (fetidez de aliento) y lupus, consideradas generalmente incurables, no lo son, tratadas por este especialista el que ha conseguido, dedicándose más de 29 años al estudio y práctica de la especialidad, dominarlas por completo. La facilidad que tiene en la extirpación de tumores situados en la garganta, nariz ú oídos, y seguridad de buen éxito es tal, que en esta clase de operaciones, hay muy pocos que le igualen y ninguno que le aventaje.

Hoy es el último día de los señalados para la vacunación y revacunación de los hijos de los individuos que forman parte de la Sociedad «Los Hijos del Trabajo» operación que ha sido llevada a efecto, con gran éxito, durante la presente semana por los facultativos de la misma señores Juárez, Petit y Rivero.

Esta tarde a las dos y media fué cometido de un accidente, en la calle los

Donados, un joven de 19 á 20 años de edad, natural de un pueblo de la Sierra, que salió ayer del hospital, donde había estado curándose de una quemadura de brazo.

Al caer al suelo dicho infeliz, cuyo estado era bastante débil, se ocasionó algunas contusiones.

El médico de la higiene y el agente encargado de este servicio, que casualmente pasaban por dicha vía pública al ocurrir el suceso, prestaron al lesionado los primeros auxilios.

Han regresado de Madrid los señores condes de Franco y sus hijos.

El día 2 de Junio próximo predicará en el ejercicio de los trece mártires de San Antonio en la Catedral, el capellán de las Ursulas, don Domingo Monteón.

Han salido para sus casas, buen número de escolares, de los de enseñanza oficial, por haber terminado sus exámenes.

Ha recibido el grado de bachiller en Derecho canónico, don Emilio Pinto del Pozo, á quien con tal motivo felicitamos.

Ha sido elegido individuo de las comisiones de la Alta Cámara, de «Protección á los niños y represión de la mendicidad» y de «gracias pensiones», el senador por esta provincia, señor marqués de Ivanrey.

Los exámenes de ingreso en el Instituto general y técnico, se verificarán los días 3 y 5 de Junio próximo á las nueve de la mañana.

El lunes próximo, primero de Junio, darán principio en las Facultades de Filosofía y Letras y Derecho, los exámenes de los alumnos de enseñanza libre.

En el Instituto no comenzarán hasta el 3 ó el 4.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

EN EL SALÓN DE PELUQUERÍA DE L. Estévez, Plaza Mayor, número 8, se necesita un oficial.

Fumad el PAPEL IGUAL, 10 y 15 cts.

Depósito: Arco Santa María, 23. MADRID

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del doctor Caldeiro. En Farmacias, caja tres pesetas por 3'50 el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid. p



De nuestro corresponsal (s. ocia) (VARIAS HORAS)

HUELGAS SOLUCIONADAS

Telegrafían de Barcelona que han quedado solucionadas, merced á los buenos oficios del nuevo Alcalde, la huelga de conductores de ómnibus y de obreros de la Fábrica de gas.

NAUFRAGOS SALVADOS

Á Palma ha llegado el vapor «Condor», conduciendo á su bordo 17 naufragos de un brik-barca noruego.

Los naufragos han sido objeto de toda clase de atenciones por parte de la tripulación del «Condor» y por el vecindario que les ha acogido con mucho cariño.

LEY DE ENSEÑANZA
El ministro de Instrucción pública leyó ayer en el Senado un proyecto de bases para la reorganización de la enseñanza.

Divide esta en pública y privada, subdividiendo la primera en primaria, obligatoria para todos los españoles, general y técnica y superior.

Habrán por cada 500 almas, una escuela pública de niños y una de niñas, siendo el mínimum de sueldo que cobrarán los profesores 500 pesetas.

La primera impresión producida por la obra de Allendesalazar ha sido en general satisfactoria.

REGRESO DEL PRÍNCIPE
Telegrafían de Vigo participando el regreso, procedente de Madrid, del príncipe Enrique de Prusia, que manda la escuadra alemana anclada en aquel puerto.

TAREAS PARLAMENTARIAS
La Comisión del Mensaje nombrada por el Senado, de la que es presidente el conde de Tejada de Valdosa y secretario García Romero, se reúne esta tarde para emitir dictámen.

La que entiende en el proyecto de Maura, de reforma de la Administración local, presidida por el marqués de Pidal y de la que es secretario el marqués de Ibarra, ha acordado abrir información pública.

LOTERIA NACIONAL
En el sorteo verificado hoy han resultado agraciados con los premios mayores los números siguientes:

18.082 con	100.000 pts.	Coruña
24.053 con	40.000 »	Badajoz
16.270 con	20.000 »	Madrid
12.670 con	1.500 »	
1.528 con	»	
17.680 con	»	
5.835 con	»	
1.117 con	»	
13.463 con	»	
27.147 con	»	
30.125 con	»	
7.483 con	»	
3.891 con	»	
2.708 con	»	
7.869 con	»	
26.074 con	»	
20.579 con	»	
31.013 con	»	
20.933 con	»	
7.040 con	»	
4.883 con	»	
11.109 con	»	
31.916 con	»	
9.546 con	»	
29.987 con	»	
32.653 con	»	
28.371 con	»	
16.954 con	»	
4.811 con	»	
14.858 con	»	
6.123 con	»	
14.951 con	»	
756 con	»	

Números vendidos en las administraciones de esta provincia, que han resultado agraciados con 300 pesetas:

946	3.427	6.206	7.099
10.233	15.059	16.284	19.596
17.970	21.752	21.101	22.834
23.858	23.855	24.048	26.149
27.068	28.778	29.103	29.110

LOS LIBERALES
El marqués de la Vega de Armijo ha convocado para esta tarde en el Congreso á la minoría liberal, para darle cuenta de una carta que ha recibido de Montero Ríos, insistiendo en que incluyan en el programa de partido, las últimas declaraciones que ha hecho en sentido democrático.

La excisión iniciada creese que traerá como consecuencia inmediata la disolución del partido liberal tal cual hoy se halla constituido.

Bolsa de Madrid
4 por 100 interior, 76'75.
Amortizable, 96'10.
Acciones del Banco, 488'00.
Tabacos, 427'50.
Francos, 36'20.
Libras, 00'00.
París: 4 por 100 exterior español, 89'45.
PALMA.



CHARADA
(Remitida por Un scrapenseeeeee).
Teniendo prima mi dos
primera mi cuarta cinco
llegó mi tercera primera
y de este modo me dije:
—¿Qué estás haciendo tu aquí?
—Lo que hago es muy sencillo:
pasearme por el todo
para no estar abarrido.

Cupón del NOTICIERO
Solución á la charada del día 3 de Mayo

Solución á la charada de ayer:
CARINOSO

Han remitido solución exacta:
Un sierense.—Una tontita.—Pepa minuta querer Pepe chorricero.—Tobalito y la que peña.—Rompe-tiestos.—Felicidades, Moisés J. H.—Atracos sin reforma ahora más, Talavera.—Pilarica: Cabo guindilla deseando vengan buenos concursos.—Elocuente y sabio poeta.—Carrido.—Licopodio 1.º.—M. Necsaltae.—Niñas aguardientero pasean Corralillo.—Niñas Corralillo, guapas y simpáticas.—Aprobarán J. P. y A? Creo que sí.—Calle San Gregorio niñas patosas.—¡Ay qué bueno...!—Yo, tú, él.—El de siempre.—¡Ole las mujeres declaradas en huelga!—Apaga y vámonos.—Un guasón pequeño.—El de la triste figura se ahogó.—Cerrada esperar orejas, patas te aseguran.—Varea, has entrado en turno. ¡¡¡Infeliz!!!—Calle Palomo niñas muy presumidas.—Buen... Ventura... esta mañana.—Las dos Julias Puerta de Zamora.—Tío Capa conferencia con Tobalito.—Las del Candil.—Cervera, si las comeré, ¿y tú?.

De fuera de la capital
Remitieron solución exacta á
CARPINTERO
Velay, velay, velay.—Melón de Bouza.—El tío Cele.

Cupón del NOTICIERO
Pasatiempos

Información mercantil
Valladolid 29.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Arco 60 fanegas de centeno que se cotiza á 33 reales fanega, 50 de trigo á 45 y 1/2 y 100 de cebada á 26 y 1/2.
En el Canal 400 fanegas de trigo que se cotiza á 45 1/2.
Medina del Campo 29.—Han entrado 100 fanegas de trigo que se cotiza á 46'00 reales.
Estado de los campos, bueno.
Barcelona 29.—Han entrado 44 vagones de trigo y 4 de harina.
Los precios que rigen son:
De Castuera á 44 y tres cuartillos.
De Salamanca á 45 3/4.
Tendencía á la baja.
Salamanca 30.—Trigo candeal á 45 1/2 reales fanega, idem barbilla á 42, idem rubión á 40, centeno á 30, cebada á 29, algarrobas á 30, guisantes á 32.

Diario de avisos
En poder de un vecino de Sanchetello se halla depositada una garrapa de ignorada pertenencia.
Tiene las orejas hendidas y el rabo cortado.

Registro civil
Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:
Defunciones: Ninguna.
Nacimientos: María Vicente, María de los Angeles Pérez, Manuel Isidro Hernández y Alfredo García Camaño.

El tiempo
Despejado
He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy á las nueve de la mañana:
Altura barométrica. 690'24 m.
Temperatura máxima al sol . . . 24'2
Id. á la sombra 21'0
Id. mínima 8'0
Id. á la hora de la observación 14'4
Dirección del viento, O.

Se vende la casa
sin número sita en la plazuela de Carvajal llamada de la verja. Contiene jardín de entrada con pozo, planta baja y principal con buenas vistas.
En la misma informarán. 15—11

HERNIAS (quebraduras)
deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, etc.
Aparatos modernos mecánicos reguladores
El Director Técnico y representante ortopédico del Gabinete mecanoterápico de Madrid, Fuencarral 19 y 21, recibirá de 11 á 6 en Salamanca Hotel Comercio á todos los que deseen adquirir aparatos modernos para combatir las hernias y deformidades de huesos.
Visto todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza para sus clientes el nuevo aparato llamado Reductor contentivo y curativo para las hernias porque las reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga esfuerzo el paciente.
Solo estará en Salamanca los días 2 y 3 en el Hotel del Comercio.
En Madrid, en el Gabinete del médico director Fuencarral 19 y 21.

BLANCO Y NEGRO
Cervezas, vinos y licores
DE
JULIO GRANADO
En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y licores, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.
Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.
Yingoteles á 0'30 Pesetas.
Liberatas á 0'20 »
Martínez Campos á 0'20 »
Roncotel á 0'40 »
Vermohut-cotel á 0'50 »
Jerez-cotel á 0'50 »
Se sirven estas bebidas en cinco minutos.
Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

Emulsion-Nadal
ÚNICA QUE CONTIENE EL 80% de aceite hígado de bacalao, glicerofosfato y hipofosfitos. Es la mejor y la más agradable.
Venta de finca
Anunciada la venta de la finca, radicante en el distrito municipal de Salamanca, denominada «Soto Muñiz», cuyo título de propiedad y pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Notaría de don Isidoro Alonso, Plaza Mayor, número 13, se hace nuevamente, expresando que se oyen proposiciones para la adquisición de dicha finca hasta el día 10 de Junio próximo inclusive, en indicada Notaría. 5—d—2
Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

—Calla... él debe ignorarlo; si hablastes, te guardaría rencor durante una semana...
—¡Oh! no hablaré; pero la idea de que pongas el pie en la Judería no me satisface; me parece que hayas de correr algún riesgo.
Luciana estalló en alegre carcajada.
—En verdad querida, que el miedo te turba el cerebro. Por lo demás, sino quieres acompañar-me, iré sola.
—¡Ah! no; ya sabes que por todo el oro del mundo no me alejaría del peligro que puedes correr, por causas de tus caprichos, estaré siempre contigo.
—¡Oh! lo sabía... y contaba con que acabarías por secundarme: Ea pues, no más objeción, y á callar.
—Callaré, sólo por obedecerte.
Noemi se interrumpió, porque la puerta se abrió y un hombre entraba en el gabinete preguntando con voz alegre:
—¿No está todavía lista Luciana? En verdad, que me muero de hambre y melodía ha sonado.
—Ya estoy, papa, ya estoy, —exclamó la niña corriendo á echar los brazos al cuello del barón, que durante algunos segundos la tuvo estrecha contra su corazón con los labios apoyados sobre la frente de la joven.

El barón Armando podría tener cuarenta años poco más ó menos. Su aía estatura conservaba la elasticidad de la juventud; sus cabellos espesi-

—¿No es verdad, Noemi, qué es hermoso?
—Estupendo, querida mía.
—¡Oh! qué placer,—exclamó Luciana dejando la guarnición y batiendo palmas.
La camarera volvió á entrar conduciendo consigo á una mujer vestida de menestrala, que avanzaba tímidamente, confusa, con los ojos bajos.
Era Susana. La hija del barón la miró sonriendo.
—¿Eres tú quien ha hecho este trabajo?—preguntóle con dulcísimo acento de voz.
Y esta voz tuvo el poder de hacer dar un salto á Susana, que alzó sus ojos encendidos para mirar á la niña.
Pero bien pronto una sonrisa desfloró sus labios y con acento conmovido, contestó:
—No, señorita, el trabajo no lo he hecho yo.
Luciana frunció las cejas.
—Entonces... ¿qué me dijiste?—preguntó con aspereza, volviéndose á la camarera.
—Pido perdón á la señorita; yo no tengo la culpa. Ella me dijo que el comerciante la enviaba aquí, según nuestro deseo.
—Pero yo pedía ver á la obrera que había hecho el trabajo.
Susana tuvo un gesto de orgullo.
—Es mi hija,—dijo con franqueza.
—¡Ah! ¿es tú hija?—Por qué no la has traído contigo? Deseaba darle gracias y recompensarla por haber adivinado también mi idea.
—Si la señorita lo desea, puedo ir á buscarla ahora mismo.
—Será otro día... querida, hoy no podría atenderla.
—Como quiera la señorita,

The General Accident Assurance Corporation Limited
Compañía inglesa de Seguros, establecida en Perth (Escocia). Domiciliada legalmente en España
Capital: 400.000 libras esterlinas
Sucursal española: LIBERTAD, 27, MADRID
Representante en esta provincia
DON ANGEL VILLAFRANCA AREVALO, (Oliva, 17)
CENTRO-PENSIÓN MAÑES
para alumnos oficiales de las facultades e Instituto
Director propietario: D. José Mañes Casaux
Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA
Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad e Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.
El Profesorado consta: de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.
Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.
El 15 de Enero próximo darán principio las clases de repaso para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron el curso pasado.—Honorari s módicos.
Preparación especial para la próxima convocatoria de Interventores á l Estado en la explotación de Ferrocarriles.
Se admiten internos medio pensionistas y externos.
Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.
Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.
Pídanse detalles y Reglamentos al Director

